
                       30 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്  
     കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം
        രണ്ട് ച�ാളങ്ങളുലെ� ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം 2 : 3   ആലെ%ങ്കിൽ വ്യാപ്തങ്ങൾ
      തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം എത്ര ?

   ഉത്തരം
      ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം =  2 : 3 
      ഒന്നാമലെത്ത ച�ാളത്തിലെ0 ആരം = 2r
       രണ്ടാമലെത്ത ച�ാളത്തിലെ0ആരം = 3r

      ഒന്നാമലെത്ത ച�ാളത്തിലെ0  വ്യാപ്തം = 4
3

(2r)π 3

      രണ്ടാമലെത്ത ച�ാളത്തിലെ0 വ്യാപ്തം = 4
3

(3r)π 3

       വ്യാപ്തങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 4
3

(2r)π 3 : 4
3

(3r)π 3

                                                   = 4
3
π×23×r3 : 4

3
π×33×r3 

                                                                                        =  23 : 33  = 8 : 27
    പ്രവർത്തനം

   ഉത്തരം
       ഒരു വൃത്തസ്തംഭവും ഒരർദ്ധച�ാളവും ച�ർന്ന
    രൂപമാ%ിത് .
   അർദ്ധച�ാളം
    ആരം = r = 1.5 മീറ്റർ

    വ്യാപ്തം = 2
3

rπ 3 = 2
3

(1.5)π 3 

                     = 2
3
π×1.5×1.5×1.5 = π×3×1.5×.5 =π×1.5×1.5 =2.25πഘനമീറ്റർ

   വൃത്തസ്തംഭം
    ആരം = r = 1.5 മീറ്റർ
    ഉയരം = h = 2.5 – 1.5 = 1 മീറ്റർ
    വ്യാപ്തം = πr2h = (1.5)π 2×1 =2.25πഘനമീറ്റർ

2.52.5മീറ്റർമീറ്റർ1.51.5മീറ്റർമീറ്റർ1.51.5മീറ്റർമീറ്റർ 1. 5
1. 5

മീറ്റ ർ
മീറ്റ ർ
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     ജ�സംഭര%ിയുലെ� വ്യാപ്തം =   അർദ്ധച�ാളത്തിലെ0 വ്യാപ്തം +  വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ0 വ്യാപ്തം

                                     = 2.25 +π 2.25π
                                = 4.5πഘനമീറ്റർ
                                     ≈  4.5 × 3.14 ഘന  മീറ്റർ

                                     = 14.13ഘന      മീറ്റർ       1ഘന   മീറ്റർ = 1000 �ിറ്റർ  
                                     = 14.13 ×1000 = 14130  �ിറ്റർ  
     ജ�സംഭര%ിയിൽ 14130   �ിറ്റർ ലെവള്ളം ലെകാള്ളും
   പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
         ഒരു വൃത്തസ്തംഭവും രണ്ടർദ്ധച�ാളവും ച�ർന്ന രൂപമാ%ിത് .
    അർദ്ധച�ാളം
     ആരം = r = 1 മീറ്റർ

     വ്യാപ്തം = 2
3

rπ 3 = 2
3

(1)π 3 

                       = 2
3
π×1 = 2

3
πഘനമീറ്റർ

    വൃത്തസ്തംഭം
     ആരം = r = 1 മീറ്റർ
     ഉയരം = h = 6 – (1 + 1) = 6 – 2 = 4 മീറ്റർ
     വ്യാപ്തം = πr2h = (1)π 2×4 =4πഘനമീറ്റർ
       ലെപചCാൾ �ാങ്കിലെ0 വ്യാപ്തം = 2   അർദ്ധച�ാളത്തിലെ0 വ്യാപ്തം +  വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ0 വ്യാപ്തം

                                       = 2 × 2
3

 + π 4  =π 4
3

 + π 4  =π 16
3

 πഘനമീറ്റർ

                                       = 16
3

 π ×1000   �ിറ്റർ = 16000
3

π   �ിറ്റർ

   പ്രവർത്തനം
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  ഉത്തരം
    ച�ാളത്തിലെ0ആരം = r = 10 ലെസ.മീ

   ച�ാളത്തിലെ0  വ്യാപ്തം = 4
3

rπ 3  

                              = 4
3

(π 10)3  

                              = 4
3

×10×10×10π  ഘന ലെസ.മീ

     വൃത്തസ്തൂപികയുലെ� ഉയരം = 16 ലെസ.മീ
   OAB ∆  യിൽ , OA = AC – OC = 16 – 10 = 6 ലെസ.മീ
   OB = 10  ലെസ.മീ
   AB = √OB2−OA2 = √ 102−62 = √ 100−36

         = √ 64 = 8 ലെസ.മീ
      വൃത്തസ്തൂപികയുലെ� ആരം = 8 ലെസ.മീ

     വൃത്തസ്തൂപികയുലെ�  വ്യാപ്തം = 1
3

πr2h = 1
3

π×8×8×16  ഘന ലെസ.മീ

   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തം
ച�ാളത്തിലെ0 വ്യാപ്തം

= 
1
3
π×8×8×16

4
3
π×10×10×10

= 32
125

     ച�ാളത്തിലെ0  വ്യാപ്തത്തിലെ0 32
125

 ഭാ�മാ%്  വൃത്തസ്തൂപികയുലെ�  വ്യാപ്തം

   പ്രവർത്തനം

   ഉത്തരം
     അർദ്ധച�ാളത്തിലെ0 ആരം = r എന്നിരിക്കലെE
          ഇതിൽ നിന്നും നിർമ്മിക്കുന്ന പരമാവധി വ�ിപ്പമുള്ള
      വൃത്തസ്തൂപികയുലെ� ആരവും ഉയരവും r 
    തലെന്നയായിരിക്കും .

    വൃത്തസ്തൂപികയുലെ�  വ്യാപ്തം = 1
3

πr2h

                                    = 1
3

πr2× r 

                                       = 1
3

πr3  ഘന ലെസ.മീ

   
   
  

B

C

O

A
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     ഈഅർദ്ധച�ാളത്തിൽ നിന്നും നിർമ്മിക്കുന്ന
      പരമാവധി വ�ിപ്പമുള്ളസമ�തുര സ്തൂപികയുലെ�
      പാദ വികർ%ം അർദ്ധച�ാളത്തിലെ0 വ്യാസത്തിനു
   തു�്യമായിരിക്കും .   അതായത് ,
    പാദ വികർ%ം = 2r

   പാദവക്ക് = a = പാദ വികർ%ം
√2

= 2 r
√2

= √ 2 r  

   അതുചപാലെ� ,  ഉയരം =h = r   ഉം ആയിരിക്കും .

     സമ�തുര സ്തൂപികയുലെ�  വ്യാപ്തം = 1
3

a2h = 1
3

( √ 2 r )2× r = 2
3

r3  ഘന ലെസ.മീ

    സമ�തുര സ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തത്തിലെ0യും  വൃത്തസ്തൂപികയുലെ�  വ്യാപ്തത്തിലെ0യും അംശബന്ധം

                                           = 2
3

r3  :  1
3

πr3 = 2 : π 

  പ്രവർത്തനം

   ഉത്തരം
    വൃത്തസ്തംഭം
     ആരം = r =  4 ലെസ0ിമീറ്റർ
     ഉയരം = h = 10 ലെസ0ിമീറ്റർ
     വ്യാപ്തം = πr2h = (4)π 2×10  = π×4×4×10  ഘന ലെസ.മീ
    ച�ാളം
     ആരം = r =  2 ലെസ0ിമീറ്റർ

      ഒരു ച�ാളത്തിലെ0  വ്യാപ്തം = 4
3

rπ 3 = 4
3

(2)π 3 

                                     = 4
3

×2×2×2π  ഘന ലെസ.മീ

      ച�ാളങ്ങളുലെ� എണ്ണം = വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ0വ്യാപ്തം
ഒരു ച�ാളത്തിലെ0 വ്യാപ്തം

                               = π×4×4×10

4
3
π×2×2×2

                               = 3
4

×2×2×5

                               = 15 
    2   ലെസ0ിമീറ്റർ ആരമുള്ള 15  ച�ാളങ്ങളുണ്ടാക്കാം .
    
   

O

A
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               15 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
   സ്തൂപികകൾ

  

           ചുവലെ� കാണിച്ചിരിക്കുന്നതു പ�ാലെ� ഒരു ചിത്രം ക��ാസിൽ ലെവട്ടിലെ�ടുക്കുക .  നടുക്കു സമചതുരം
       ചുറ്റും നാ�് ത്രിപകാണങ്ങൾ .    ഇവ നാലും ഒരുപ�ാലെ�യുള്ള (തു�്യമാ�)സമ�ാർശ്വത്രിപകാണങ്ങ
      ളാ�ിരിക്കണം .        ഇനി ഇത് ചുവലെ� കാണിച്ചിരിക്കുന്നതു പ�ാലെ� മ�ക്കി ഒട്ടിക്കണം .

  

     
      സമചതുരത്തിനു �കരം ത്രിപകാണപമാ ,  ചതുരപമാ ,    മപ1ലെതങ്കിലും ബഹുഭുജപമാ ആവാം .

       ഇത്തരം രൂ�ങ്ങൾലെക്കല്ലാം ലെ�ാതുവാ� പ�രാണ്സ്തൂ�ികകൾ .
   
    
        സ്തൂ�ികയുലെ� �ാദമാ� ബഹുഭുജത്തിലെ< വശങ്ങലെള , സ്തൂ�ികയുലെ�
         �ാദവക്കുകൾ എന്നും ത്രിപകാണങ്ങളുലെ� മറ്റു വശങ്ങലെള
       �ാർശ്വവക്കുകൾ എന്നുമാണ് �റയുന്നത് .   സ്തൂ�ികയുലെ� മുകള1ലെത്ത
        അതിലെ< ശീർഷം എന്നാണ് �റയുന്നത് .   ലെ�ാതുവാ�ി �ാദവക്കുകലെള
   ‘a’    എന്നും �ാർശ്വവക്കുകലെള 'e’   എന്നുമാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് .
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     സ്തൂ�ികയുലെ� ഉ�രം
   
         ശീർഷത്തിൽ നിന്ന് �ാദത്തിപ�യ്ക്കുള്ള �ംബ ദൂരലെത്ത�ാണ്
        സ്തൂ�ികയുലെ� ഉ�രം എന്നു �റയുന്നത് .  ഉ�രലെത്ത ലെ�ാതുവാ�ി
    ‘h’     എന്നഅക്ഷരം ലെകാണ്ടാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് .
  
   സമചതുരസ്തൂ�ിക
     ഒരു സമചതുരസ്തൂ�ികയ്ക്ക് 5  മുഖങ്ങളുണ്ട് . 1    �ാദം സമചതുരാകൃതി�ിലും ,4  �ാർശ്വമുഖങ്ങൾ
    തു�്യമാ� സമ�ാർശ്വന്യൂന ത്ര�ിക	ോണങ്ങളുമോണ് .   ഒരു സമചതുരസ്തൂ�ികയ്ക്ക് 5 ശീർഷങ്ങളും
   8  വക്കുകളുമുണ്ട് (4  �ാദവക്കുകളും 4 �ാർശ്വവക്കുകളും) .   വക്കുകലെളല്ലാം തു�്യമാ�ാൽ
       �ാർശ്വമുഖങ്ങൾ സമഭുജ ത്രിപകാണങ്ങളാ�ി മാറും .
    പ്രവർത്തനം
        ജിഷ്ണു സമചതുരാകൃതി�ിലുള്ള ഒരു പ�പ്പർ ഷീ1ിൽ നിന്നും
        ചിത്രത്തിൽ കാണുന്നത് പ�ാലെ� ഒരു സമചതുരസ്തൂ�ിക
       ലെവട്ടിയുണ്ടാക്കി അതിലെ< �ാദവക്ക് 10 ലെസ.   മീ ഉം
    �ാർശ്വവക്ക് 13 ലെസ.    മീ ഉം ആണ് .
  a)      എങ്കിൽ ജിഷ്ണു ഉ�പ�ാഗിച്ച വ�ി� സമചതുര പ�പ്പറിലെ<
         ഒരു വശം എത്ര?
  b)     ജിഷ്ണു ഉണ്ടാക്കി� സമചതുരസ്തൂ�ികയുലെ� �രപ്പളവ് എത്ര?

   

   ഉത്തരം
   

    �ാദവക്ക് = BC =10 ലെസ.മീ
    �ാർശ്വവക്ക് = AB=AC=13 ലെസ.മീ
   

     �ാർശ്വമുഖത്തിലെ< ഉ�രം (AD)  കണക്കാക്കണം
   ∆ADC   ഒരു മട്ടത്രിപകാണമാണ്
   CD = 5 ലെസ.മീ
   AD = √ AC 2

−CD2 = √ 132
−52 = √ 169−25

          = √ 144 =12 ലെസ.മീ
        വ�ി� സമചതുര പ�പ്പറിലെ< ഒരു വശം = 12+10+12 = 34 ലെസ.മീ
   

DD

AA

BB CC
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   പനാട്ട്
        ത്രിപകാണത്തിലെ< ഉ�രം എന്നത് സമചതുരസ്തൂ�ികയുലെ� ചരിവു�രമാണ് .  ഇതിലെന ലെ�ാതുവാ�ി
   ‘l’     എന്നഅക്ഷരം ലെകാണ്ട് സൂചിപ്പിക്കുന്നു .

       (ചരിവു�രം)2 = (  �ാർശ്വവക്ക് )2 - (
�ാദവക്ക്

2
)

2

                      l2 = e2 - (
a
2

)

2

   

  b)  �ാദ�രപ്പളവ് = a2 = 102 = 100 ച.ലെസ.മീ

         ഒരു �ാർശ്വമുഖത്തിലെ< �രപ്പളവ് = 1
2

×  �ാദവക്ക് ×  ചരിവു�രം

                                                  = 1
2

× 10 × 12 = 60ച.ലെസ.                 മീ

   4   �ാർശ്വമുഖങ്ങളുലെ� �രപ്പളവ് =  4 × 60 = 240ച.ലെസ.    മീ
          ആലെക ഉ�രിത� �രപ്പളവ് =  �ാദ�രപ്പളവ് +4  �ാർശ്വമുഖങ്ങളുലെ� �രപ്പളവ്
                                           = 100 + 240 = 340 ച.ലെസ.   മീ
      പനാട്ട്  
     �ാദ�രപ്പളവ് = (   �ാദവക്ക് )2 = a2

          ഒരു �ാർശ്വമുഖത്തിലെ< �രപ്പളവ് = 1
2

×  �ാദവക്ക് ×  ചരിവു�രം = 1
2

× a × l

       �ാർശ്വമുഖ �രപ്പളവ് = 4 × 1
2

× a × l = 2al

       ആലെക ഉ�രിത� �രപ്പളവ് =  �ാദ�രപ്പളവ് + 4  �ാർശ്വമുഖങ്ങളുലെ� �രപ്പളവ്
                                        =  �ാദ�രപ്പളവ് +    �ാർശ്വമുഖ �രപ്പളവ് = a2 + 2al
     കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
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                16 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
    കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ
 ച�ാദ്യം

   ഉത്തരം 
      പാദവക്ക് = a =5 ലെസ.മീ
      ചരിവുയരം = l = 8 ലെസ.മീ
        ആലെ� വേവണ്ട �ട�ാസിലെ� പരപ്പളവ് =    ആലെ� ഉപരിത� പരപ്പളവ്
                                                      =  പാദപരപ്പളവ് +   പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ്
                                                      = a2 + 2al
                                                      = 52 + 2×5×8
                                                      = 25+80 = 105 ച.ലെസ.മീ
     വേ%ാട്ട്  -1  
       ചരിവുയരം പാദവക്കിലെ� പകുതിയ്ക്ക് തു�്യമായാവേ�ാ ,   പാദവക്കിലെ� പകുതിവേയക്കാൾ കുറവായാവേ�ാ
        %മുക്ക് ഒരു സമചതുരസ്തൂപി� %ിർമ്മിക്കാ൯ �ഴിയില്ല .    അതി%ാൽ ഒരു സമചതുരസ്തൂപി�യുലെട
        ചരിവുയരം എല്ലയിവേപ്പാഴും പാദവക്കിലെ� പകുതിവേയക്കാൾ കൂടുത�ായിരിക്കും .

                                      l > a
2

                       അതായത് a < 2×l                   
                                    a2 < 2×a×l
                       പാദപരപ്പളവ് <   പാർശ്വമുഖപരപ്പളവ്

     വേ%ാട്ട്  -2  
        ഒരു സമചതുരസ്തൂപി�യുലെട വക്കു�ലെളല്ലാം തു�്യമായാൽ (a = e ) ,  പാർശ്വമുഖങ്ങലെളല്ലാം
     സമഭുജത്രിവേ�ാണങ്ങളാകും .

       ഒരു പാർശ്വമുഖത്തിലെ� പരപ്പളവ് =   സമഭുജത്രിവേ�ാണത്തിലെ� പരപ്പളവ് = √ 3
a2

4
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          പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ് = 4 ×    ഒരു പാർശ്വമുഖത്തിലെ� പരപ്പളവ് = 4 × √ 3
a2

4
= √ 3a2

          ആലെ� ഉപരിത� പരപ്പളവ് =  പാദപരപ്പളവ് +    പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ്
                                           = a2+ √ 3a2

     പ്രവർത്ത%ം

     ഉത്തരം
       പാദവക്ക് = a =16 ലെസ.മീ
     ചരിവുയരം = l = 10 ലെസ.         മീ
      ഒരു �ളിപ്പാട്ടത്തിലെ� ചായം പൂശുന്നതിനുള്ള പരപ്പളവ്
                  =    ആലെ� ഉപരിത� പരപ്പളവ്
                  = a2 + 2al
                  = 162 + 2×16×10
                  = 256 + 320
                  = 576 ച.ലെസ.മീ
   
   500   �ളിപ്പാട്ടത്തി%് ചായം പൂശുന്നതിനുള്ള പരപ്പളവ്
                                    = 500 × 576 
                                    = 288000ച.ലെസ.  മീ

                                    = 288000
100×100

ചതുരശ്രശമീറ്റർ  

                                    = 28.8 ചതുരശ്രശമീറ്റർ 
   
     1 ചതുരശ്രശമീറ്റർ ചായം പൂശുന്നതിനുള്ള ചെചലവ്  = 80 രൂപ

   

      500   �ളിപ്പാട്ടങ്ങൾ ചായം പൂശുന്നതിനുള്ള ചെചലവ് = 28.8 × 80 
                                                                            = 2304 രൂപ

    
പ്രവർത്ത%ം

     

16ലെസ.മീ

10
ലെസ

.മ
ീ
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    ഉത്തരം
    
       ഇവിലെട പാർശ്വമുഖങ്ങൾ സമഭുജത്രിവേ�ാണങ്ങളാണ് .
       അതി%ാൽ സമഭുജത്രിവേ�ാണത്തിലെ� ഉയരമാണ് ഇവിടലെത്ത

     ചരിവുയരം = l = √ 3
a
2

= 30
2

√ 3 = 15√ 3 ലെസ.മീ

     

       ഒരു പാർശ്വമുഖത്തിലെ� പരപ്പളവ് = 1
2

×  പാദവക്ക് ×  ചരിവുയരം

                                               = 1
2

× 30× 15√ 3 = 225√ 3 ച.ലെസ.  മീ

       പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ് = 4 ×    ഒരു പാർശ്വമുഖത്തിലെ� പരപ്പളവ് = 4 × 225√ 3

                                                                                     = 900√ 3 ച.ലെസ.  മീ
       ഉപരിത� പരപ്പളവ് =  പാദപരപ്പളവ് +    പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ്
                              = 302 + 900√ 3 = 900 + 900√ 3 =900(1+ √ 3 )
                                                                                  = 900 × 2.7 = 2430 ച.ലെസ.മീ
     മലെBാരു രീതി
      പാദവക്ക് = a =30 ലെസ.മീ
         ഇവിലെട സമചതുരസ്തൂപി�യുലെട പാർശ്വമുഖങ്ങൾ സമഭുജത്രിവേ�ാണങ്ങളാണ് .
       ഉപരിത� പരപ്പളവ് =  a2+ √ 3a2 = 302 + 302√ 3  =  900 + 900√ 3
                                                    = 900(1+ √ 3 ) =  900 × 2.7 = 2430ച.ലെസ.മീ

     കൂടുതൽ പ്രവർത്ത%ം
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                     18 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
        കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം 

       ഉത്തരം
       പാദചുറ്റളവ് = 4 ×   പാദവക്ക് = 40 ലെസ.മീ

                             പാദവക്ക് = 40
4

=10 ലെസ.മീ

         വക്കുകളുലെ ആലെക നീളം =4  പാദവക്ക് +4  പാർശ്വവക്ക് = 92 ലെസ.മീ
                                                    40 + 4  പാർശ്വവക്ക് = 92
                                                            4  പാർശ്വവക്ക് = 92-40 =52

                                                                പാർശ്വവക്ക് = 52
4

=13 ലെസ.മീ

        (�രിവുയരം)2 = (  പാർശ്വവക്ക് )2 - (
പാദവക്ക്

2
)

2

=132- (
10
2

)
2

= 132-52

                                                                                                                            = 169 – 25 = 144

                                                          �രിവുയരം = √ 144 =12 ലെസ.മീ
        പാദപരപ്പളവ് = a2 = 102 = 100 �.ലെസ.മീ

          ഒരു പാർശ്വമുഖത്തിലെ, പരപ്പളവ് = 1
2

×  പാദവക്ക് ×  �രിവുയരം

                                                   = 1
2

× 10 × 12 = 60 �.ലെസ.   മീ

          പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ് = 4× 60 = 240 �.ലെസ.മീ
          ആലെക ഉപരിത� പരപ്പളവ് =   പാദപരപ്പളവ് +    പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ്
                                           =100 + 240      
                                           = 340 �.ലെസ.   മീ
   

                ഒരു സമ�തുര സ്തൂപികയുലെ �രിവുയരം  (l) ,   ഉയരം  (h) ,    പാദവക്കി, പകുതി  (  a
2

)    

                                                    ഇവ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം
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        �ിത്രത്തിൽ നിന്നും �രിവുയരം(l) , ഉയരം(h) ,    

       പാദവക്കി, പകുതി( a
2

)   ഇവ ച�രുന്നത് ഒരു

       മട്ടത്രിചകാണമായിട്ടാണ് .  അതിനാൽ പൈപഥാഗറസ്
       സിദ്ധാന്തമനുസരിച്ച് ,

       (�രിവുയരം)2 = (ഉയരം)2 + (
പാദവക്ക്

2
)

2

         ∴    �രിവുയരം = √ ഉയരം 2+(
പാദവക്ക്

2
)

2

       ഇതുചപാലെ� ,

        ഉയരം = √ �രിവുയരം2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

           l  = √ h2
+(

a
2
)

2

     പാദവക്ക്
2

= √�രിവുയരം2−ഉയരം2              h  = √ l2−(
a
2
)

2

                                                                   a
2

= √ l2−h2  

      പ്രവർത്തനം
            സമ�തുര സതൂപികയുലെ ആകൃതിയിലുള്ള ഒരു കൂ ാരം ഉണ്ടാക്കണം .  പാദത്തിലെ, വശങ്ങൾ
      6   മീറ്റർ ചവണം .   കൂ ാരത്തിലെ, ഉയരം 4   മീറ്റർ ചവണം .     ഇതിന് എത്ര �തുരശ്രമീറ്റർ
          ക്യാൻവാസ് ചവണം
      ഉത്തരം
            കൂ ാരം ഉണ്ടാക്കാനാവശ്യമായ ക്യാ൯വാസിലെ, അളലെവന്നു പറഞ്ഞാൽ അത്
          പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ് ആണ് .
       പാദവക്ക് (a)= 6 മീറ്റർ
       ഉയരം (h)   = 4 മീറ്റർ

       നമുക്കറിയാം ,�രിവുയരം(l)  = √ ഉയരം 2+(
പാദവക്ക്

2
)

2

                                            = √ 42+(
6
2
)
2

= √ 42+32 = √ 16+9 = √ 25 = 5 മീറ്റർ

        ഒരു പാർശ്വമുഖത്തിലെ, പരപ്പളവ് = 1
2

×  പാദവക്ക് ×  �രിവുയരം

                                                = 1
2

× 6 × 5 = 15 �തുരശ്രമീറ്റർ

        പാർശ്വമുഖ പരപ്പളവ് = 4×    ഒരു പാർശ്വമുഖത്തിലെ, പരപ്പളവ് =4 × 15
                                 = 60 �തുരശ്രമീറ്റർ
         കൂ ാരം ഉണ്ടാക്കാനാവശ്യമായ ക്യാ൯വാസിലെ, അളവ് = 60 �തുരശ്രമീറ്റർ

Prepared by Sivasubrahmanya Pillai G ;HST(Maths)   Govt.V&HSS Kulathoor 
 



പ്രവർത്തനം

   
   ഉത്തരം
  1. a)   സ്തൂപികയുലെ പാദവക്ക് (a)=24 ലെസ.മീ
            �രിവുയരം = 18 ലെസ.മീ 

            ഉയരം = √ �രിവുയരം2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

= √ 182−(
24
2

)
2

= √ 182−122

                    = √ 324−144 = √ 180 = √ 3×3×2×2×5 = 3×2× √ 5 =6 √ 5 ലെസ.മീ 
      b)  പാദവക്ക് (a)   = 24 ലെസ,ീമീറ്റർ
           പാർശ്വവക്ക് (e)=30 ലെസ,ീമീറ്റർ

            �രിവുയരം = √ പാർശ്വവക്ക് 2+(
പാദവക്ക്
2

)

2

= √ 302−(
24
2

)
2

= √ 302−122

                         = √ 900−144 = √ 756

             ഉയരം = √ �രിവുയരം2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

= √ (√ 756)
2
−(
24
2

)
2

= √(√ 756)
2
−122

                     = √ 756−144 = √ 612

        കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം

             

Prepared by Sivasubrahmanya Pillai G ;HST(Maths)   Govt.V&HSS Kulathoor 
 



                19 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്  
      കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം 

   ഉത്തരം
 (a)    പാദവക്ക് (a)   = 30 ലെസന്റീമീറ്റർ
    പാർശ്വവക്ക് (e)=25 ലെസന്റീമീറ്റർ

        �രിവുയരം = √ പാർശ്വവക്ക് 2+(
പാദവക്ക്
2

)

2

= √ 252−(
30
2

)
2

= √ 252−152

                     = √ 625−225 = √ 400 =20 ലെസന്റീമീറ്റർ

             ഉയരം = √ �രിവുയരം2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

= √ 202−(
30
2

)
2

= √ 202−152

                     = √ 400−225 = √ 175 = √ 5×5×7 =5 √ 7 ലെസന്റീമീറ്റർ
 (b)      പാദവക്ക് (a)   = 40 ലെസന്റീമീറ്റർ
           പാർശ്വവക്ക് (e)=25 ലെസന്റീമീറ്റർ

            �രിവുയരം = √ പാർശ്വവക്ക് 2+(
പാദവക്ക്
2

)

2

= √ 252−(
40
2

)
2

= √ 252−202

                         = √ 625−400 = √ 225 =15 ലെസന്റീമീറ്റർ
              നമുക്കറിയാം ഒരു സമ�തുരസ്തൂപികയുലെ) �രിവുയരം എല്ലയിച,ാഴും പാദവക്കിലെന്റ
       പകുതിചയക്കാൾ കൂടുത�ായിരിക്കും .

      �രിവുയരം =15  ലെസന്റീമീറ്റർ ,   പാദവക്കിലെന്റ പകുതി = 40
2

= 20  ലെസന്റീമീറ്റർ

          �രിവുയരം ഇവിലെ) പാദവക്കിലെന്റ പകുതിചയക്കാൾ കുറവാണ് .  അതുലെകാണ്ട് ഈ
         അളവിലുള്ള സമ�തുരസ്തൂപിക നിർമ്മിക്കാ൯ സാധ്യമല്ല .
   ച�ാദ്യം 
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    ഉത്തരം
      സമ�തുരസ്തൂപികയുലെ) ഉയരം ,  �രിവുയരം ,    പാർശ്വവക്ക് എന്നിവയുലെ) വർഗങ്ങൾ യഥാക്രമം
    h2 , l2 ,e2  എന്നിവയാണ് .

     നമുക്കറിയാം l2 = h2
+(

a
2

)

2

              (
a
2
)
2

= l2−h2

    കൂ)ാലെത  e2 = l2 + (
a
2

)

2

= l2 + l2−h2 = 2 l2−h2

     ∴   2 l2= e2+h2

    a,b,c       എന്നിവ ഒരു സമാന്തരചDണിയിലെ� തു)ർച്ചയായ മൂന്നു പദങ്ങളായാൽ
    2b = a+c  ആയിരിക്കും .
      ഇവിലെ) 2 l2= e2+ h2    ആയതുലെകാണ്ട് h2 , l2 ,e2   സമാന്തരചDണിയി�ായിരിക്കും .
       അതായത് സമ�തുരസ്തൂപികയുലെ) ഉയരം ,  �രിവുയരം ,   പാർശ്വവക്ക് എന്നിവയുലെ) വർഗങ്ങൾ
    സമാന്തരചDണിയി�ാണ് .
    മലെറ്റാരു രീതി

   നമുക്കറിയാം l2 = h2
+(

a
2

)

2

                  e2 = l2 + (
a
2

)

2

= h2
+(

a
2

)

2

+ (
a
2

)

2

= h2
+2 (

a
2

)

2

      ∴  h2 , h2
+(

a
2

)

2

, h2
+2 (

a
2

)

2

  ഇവ സമാന്തരചDണിയി�ാണ് . 

   അതായത് h2 , l2 ,e2   സമാന്തരചDണിയി�ാണ് .ലെപാതുവ്യത്യാസം (
a
2

)

2

 ആണ് .

    സ്തൂപികയുലെ) വ്യാപ്തം
         ഏലെതാരു സ്തംഭത്തിലെന്റയും വ്യാപ്തം അതിലെന്റ പാദപര,ളവിലെന്റയും ഉയരത്തിലെന്റയും
     ഗുണനഫ�മാലെണന്ന് പഠിച്ചിട്ടുണ്ട് .    �ിത്രത്തിലുള്ളതുചപാലെ� നല്ല കട്ടിയുള്ള ക)�ാസുലെകാണ്ട്
       ഒരു തുറന്ന സമ�തുരസ്തൂപിക ഉണ്ടാക്കുക .      അതുചപാലെ� ഇചത പാദവും ഉയരവുമുള്ള ഒരു തുറന്ന
     സമ�തുരസ്തംഭവും ഉണ്ടാക്കുക .      സ്തൂപികയിൽ മണൽ നിറച്ച് സ്തംഭത്തിച�യ്ക്ക് പകരുക .  മൂന്നു തവണ
        സ്തൂപികയിൽ മണൽ നിറച്ച് സ്തംഭത്തിച�യ്ക്ക് ഇടുചVാൾ സ്തംഭം
    നിറയുന്നതായി കാണാം .    അച,ാൾ സ്തംഭത്തിലെന്റ വ്യാപ്തം
       സ്തൂപികയുലെ) വ്യാപ്തത്തിലെന്റ മൂന്നു മ)ങ്ങാലെണന്ന് കാണാം .
     മലെറ്റാരുവിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ സ്തൂപികയുലെ) വ്യാപ്തം

    സ്തംഭത്തിലെന്റ വ്യാപ്തത്തിലെന്റ 1
3

 ഭാഗമാണ് .  അതായത് ,

    സമ�തുരസ്തൂപികയുലെ) വ്യാപ്തതം ,  പാദപര,ളവിലെന്റയും ,   ഉയരത്തിലെന്റയും ഗുണനഫ�ത്തിലെന്റ
   മൂന്നിലെ�ാന്നാണ് . 

    സമ�തുരസ്തൂപികയുലെ) വ്യാപ്തതം = 1
3

×  പാദപര,ളവ് ×  ഉയരം = 1
3

× a2× h
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                   21 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്  

    കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിൽ ചർച്ച ചെചയ്തത്
     സമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തതം ,  പാദപരപ്പളവിലെ�യും ,   ഉയരത്തിലെ�യും ഗുണനഫ�ത്തിലെ�
    മൂന്നിലെ�ാന്നാണ് . 

     സമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തതം = 1
3

×  പാദപരപ്പളവ് ×  ഉയരം = 1
3

× a2× h

   പ്രവർത്തനം

   ഉത്തരം
    പാദവക്ക് (a)   = 10 ലെസ�ീമീറ്റർ
    ചരിവുയരം (l)  = 15 ലെസ�ീമീറ്റർ

     ഉയരം = √ ചരിവുയരം2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

= √ 152−(
10
2

)
2

= √ 152−52

                     = √ 225−25 = √ 200 = √ 2×2×2×5×5 =5 ×2 √ 2 ലെസ�ീമീറ്റർ
                                                                                   =10 √ 2 ലെസ�ീമീറ്റർ

     സമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തതം = 1
3

×  പാദപരപ്പളവ് × ഉയരം= 1
3

× 102× 10 √ 2

                                                                                      = 1000√ 2
3
ഘനലെസ�ീമീറ്റർ

    പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
        ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� പാദവക്കിലെ� നീളം = a1

            ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� ഉയരം = h1

           രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� പാദവക്കിലെ� നീളം = a2

            രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� ഉയരം = h2
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     a2 = a1
2

  എന്നത് തന്നിട്ടുണ്ട് .

         ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തം V1= 1
3

× a1
2× h1

             രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തം V2 =
1
3

× a2
2× h2

              രണ്ടു സമചതുരസ്തൂപികയുലെ�യും വ്യാപ്തങ്ങൾ തു�്യമാണ് .  അതായത് ,
                                V1  =  V2 

                         
1
3

× a1
2× h1 =

1
3

× a2
2× h2     

                          
1
3

× a1
2× h1 =

1
3

× (
a1
2

)

2

× h2

                          
1
3

× a1
2× h1 =

1
3

× a1
2

4
× h2

                                                        h1 =
h2
4

                                 h2 = 4 h1 

            ഇതിൽ നിന്നും രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� ഉയരം     ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ�

           ഉയരത്തിലെ� നാ�് മ�ങ്ങാണ് .
        പ്രവർത്തനം

     ഉത്തരം
        ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� പാദവക്കിലെ� നീളം = a1

            ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� ഉയരം = h1

           രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� പാദവക്കിലെ� നീളം = a2

            രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� ഉയരം = h2

                             a1 : a2 = 1 : 2
        a1 = a   ആയാൽ a2 = 2a  ആയിരിക്കും .
                           h1 : h2 = 1 : 3
         h1 = h   ആയാൽ h2 = 3h  ആയിരിക്കും .            

       ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തം V1 = 1
3

× a1
2× h1 

                                                                                                              = 1
3

× a2× h

      രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തം V2 =
1
3

× a2
2× h2 

                                                                                                              =
1
3

× (2a)2 × 3h
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                                                    = 1
3

× 4a2 × 3h

       വ്യാപ്തങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 1
3

× a2× h : 1
3

× 4a2 × 3h 

                                                   = 1 : 12  
       ഒന്നാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തം = 180 ഘനലെസ�ീമീറ്റർ
       രണ്ടാമലെത്തസമചതുരസ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തം = 12 × 180 = 2160 ഘനലെസ�ീമീറ്റർ
   പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
     ചരിവുയരം (l)  = 25 ലെസ�ീമീറ്റർ
       ഉപരിത�പരപ്പളവ് = 896 ചതുരശ്രലെസ�ിമീറ്റർ
                 a2 +2al = 896 
            a2 +2a×25 = 896 
                a2 +50a = 896 
         a2 +50a+252 = 896 + 252 = 896 + 625 = 1521
              (a + 25)2 = 392

           ഇതിൽ നിന്നും     a + 25 = 39  
                                    a =  39 – 25 = 14 ലെസ�ിമീറ്റർ

       ഉയരം(h)  = √ ചരിവുയരം2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

= √ 252−(
14
2

)
2

= √ 252−72

                      = √ 625− 49 = √ 576 = 24 ലെസ�ീമീറ്റർ

        സമചതുര സ്തൂപികയുലെ� വ്യാപ്തതം = 1
3

× a2× h = 1
3

× 142 × 24

                                               =  142 × 8 = 576 × 8 
                                               = 1568    ചതുരശ്രലെസ�ിമീറ്റർ
    
      കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
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                       22 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്   
     കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം 

    ഉത്തരം
    പാദവക്ക് (a)   = 18 ലെസന്റീമീറ്റർ
    പാർശ്വവക്ക് (e)=18  ലെസന്റീമീറ്റർ

     �രിവുയരം = √ പാർശ്വവക്ക് 2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

= √ 182−(
18
2

)
2

= √ 182−92

                  = √ 324−81 = √ 243 = √ 3×3×3×3×3 =3×3 √ 3 =9 √ 3 ലെസ.മീ

      ഉയരം = √ �രിവുയരം2−(
പാദവക്ക്

2
)

2

= √ (9 √3)
2
−(
18
2

)
2

= √(9 √3)
2
−92

             = √ 243−81 = √ 162 = √ 2×3×3×3×3 =3 ×3 √ 2 ലെസന്റീമീറ്റർ
                                                                                   =9 √ 2 ലെസന്റീമീറ്റർ

      സമ�തുരസ്തൂപികയുലെ% വ്യാപ്തതം = 1
3

×  പാദപരപ്പളവ് × ഉയരം

                                             = 1
3

× 182× 9 √ 2

                                             = 324 × 3 √ 2 = 972 √ 2  ഘനലെസന്റീമീറ്റർ
         വൃത്തസതൂപിക   
       വൃത്തസ്തംഭങ്ങൾ ചപാലെ� ,    പാദം വൃത്തമായ സ്തൂപികകളുണ്ട് .  ഇവലെയ വൃത്തസതൂപികകൾ 
       എന്നാണ് വിളിക്കുന്നത് .
                                  

Prepared by Sivasubrahmanya Pillai G ;HST(Maths)   Govt.V&HSS Kulathoor 
 

https://youtu.be/AEQEpkHLA3U


                   ഒരു വൃത്താംശം വളച്ച് വൃത്തസ്തൂപികയുണ്ടാക്കാം
  വൃത്താംശത്തിലെന്റ അളവുകളും  ,     അത് വളച്ചുണ്ടാക്കിയ വൃത്തസ്തൂപികയുലെ%  

  അളവുകളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം

                വൃത്താംശത്തിലെന്റആരം =  വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% �രിവുയരം 
            വൃത്താംശത്തിലെന്റ �ാപനീളം =   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% പാദചുറ്റളവ്

                  വൃത്താംശത്തിലെന്റആരം = l
                     വൃത്താംശത്തിലെന്റ ചകന്ദ്രചകാൺ = x0

     നിർമ്മിച്ച   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% പാദആരം = rഎന്നിരിക്കലെE

            വൃത്താംശത്തിലെന്റ �ാപ നീളം = 2πl×
x
0

3600

           വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% പാദചുറ്റളവ് = 2 rπ
       

     ∴  2πl×
x
0

3600
= 2 rπ

             r = l×
x
0

3600

                         
r
l  =

x
0

3600

                r : l = x0 : 3600

l

lx0
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      പ്രവർത്തനം

      ഉത്തരം
        വൃത്താംശത്തിലെന്റ ആരം = 10 ലെസന്റീമീറ്റർ
          വൃത്താംശത്തിലെന്റ ചകന്ദ്രചകാൺ = 600

        നമുക്കറിയാം ,    വൃത്താംശത്തിലെന്റആരം =  വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% �രിവുയരം

     ∴    വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% �രിവുയരം = l = 10 ലെസന്റീമീറ്റർ

        വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% പാദആരം = r =  l×
x
0

3600
= 10 ×

600

3600
= 
5
3
ലെസ.മീ

      പ്രവർത്തനം

      ഉത്തരം 

    വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% �രിവുയരം = l = 25 ലെസന്റീമീറ്റർ

       വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% പാദ ആരം = r = 10 ലെസന്റീമീറ്റർ
        വൃത്താംശത്തിലെന്റ ചകന്ദ്രചകാൺ = x0 

       വൃത്തസ്തൂപികയുലെ% പാദആരം = r =  l×
x
0

3600

                                              10 = 25 ×
x
0

3600

                                              x0 = 10×360
0

25
= 1440 

     കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം  
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                     23 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്   
      കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം

    ഉത്തരം 

        വൃത്താംശത്തിലെ�ആരം = l 

           വൃത്താംശത്തിലെ� ചകന്ദ്രചകാൺ = x0

       നിർമ്മിച്ച   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# പാദആരം = rഎന്നിരിക്കലെ&

        r : l = x0 : 3600

         അർദ്ധവൃത്തത്തിലെ�   ചകന്ദ്രചകാൺ = x0 = 1800

             ആരവും �രിവുയരവും തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = r : l = x0 : 3600

                                                                                                          =1800 : 3600 =1:2
     വക്രത�പരപ്പളവ്
       വൃത്തസ്തൂപികയ്ക്ക് ഒരു വക്രത�മുണ്ട് .   വൃത്തസ്തൂപിക വളച്ചുണ്ടാക്കാ൯ ഉപചയാഗിച്ച
       വൃത്താംശത്തിലെ� പരപ്പളവാണ് വക്രത�പരപ്പളവ് .

      വൃത്താംശത്തിലെ�ആരം = l 

         വൃത്താംശത്തിലെ� ചകന്ദ്രചകാൺ = x0

      നിർമ്മിച്ച   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# പാദആരം = rഎന്നിരിക്കലെ&

     നമുക്കറിയാം  
r
l  =

x
0

3600
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       വൃത്താംശത്തിലെ� പരപ്പളവ് = πl2×
x
0

3600
= πl2×

r
l = πrl

    വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വക്രത�പരപ്പളവ് =  πrl       പാദചുറ്റളവ് = 2 rπ

                                                                           

    വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വക്രത�പരപ്പളവ് ,  പാദചുറ്റളവിലെ�യും �രിവുയരത്തിലെ�യും

      ഗുണനഫ�ത്തിലെ� പകുതിയാണ് .

   ഉപരിത� പരപ്പളവ്

    ഒരു   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ആലെക  ഉപരിത� പരപ്പളവ്
                                        =  പാദപരപ്പളവ് +വക്രത�പരപ്പളവ്

                                           =  πr2 + πrl
    വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ഉയരം

     പാദമായ വൃത്തത്തിലെ� ചകന്ദ്രവും ,    ശീർഷവും
      തമ്മിലുള്ളഅക�മാണ് വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ഉയരം .
     

 
   ഒരു   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ#   പാദആരം  (r)   ,

   ഉയരം  (h) ,   �രിവുയരം  (  l  )    ഇവ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം  

    (�രിവുയരം)2 = (ഉയരം)2 + (പാദആരം)2

            l 2 = h2 + r2

                   l  = √h2
+ r2  
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    പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
     പാദആരം = 12 ലെസ.മീ

     �രിവുയരം = l = 25 ലെസ�ീമീറ്റർ

    വക്രത�പരപ്പളവ് =  πrl =π×12×25 =300 π�തുരശ്ര ലെസ�ീമീറ്റർ

   പ്രവർത്തനം

     ഉത്തരം
       പാദവ്യാസം = 30          ലെസ�ീമീറ്റർ   ∴ പാദആരം = r = 15  ലെസ�ീമീറ്റർ
      ഉയരം = h = 40 ലെസ�ീമീറ്റർ

     �രിവുയരം = l  = √h2
+ r2 = √ 402+152 = √ 1600+225

                                         = √ 1825 = √ 5×5×73 = 5 √ 73 ലെസ.മി

      വൃത്തസ്തൂപികയുലെ#   ഉപരിത� പരപ്പളവ് =  πr2 + πrl
                                                              =  π×15×15 + π×15× 5 √ 73

                                                        = 225  +75π √ 73 π �തുരശ്ര ലെസ�ീമീറ്റർ
    
   കൂടുതൽപ്രവർത്തനം

  
 
   



                      28 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്   
      കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം

   ഉത്തരം

        വൃത്താംശത്തിലെ� ആരം = l                  വൃത്താംശത്തിലെ� ചകന്ദ്രചകാൺ = x0

        നിർമ്മിച്ച   വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# പാദആരം = rഎന്നിരിക്കലെ&

        r : l = x0 : 3600

        അർദ്ധവൃത്തത്തിലെ�   ചകന്ദ്രചകാൺ = x0 = 1800

            ആരവും �രിവുയരവും തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = r : l = x0 : 3600

                                                                                                          =1800 : 3600 =1:2

     ആരം = r   ആയാൽ l=2r

     പാദപരപ്പളവ് =πr2 

    വക്രത�പരപ്പളവ് =  πrl= πr×2r=2πr2=2×  പാദപരപ്പളവ്

    അതിനാൽ  വക്രത�പരപ്പളവ് ,    പാദപരപ്പളവിലെ� രണ്ട് മ#ങ്ങാണ് .
   
    വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം
         ഏലെതാരു സ്തംഭത്തിലെ�യും വ്യാപ്തം അതിലെ� പാദപരപ്പളവിലെ�യും ഉയരത്തിലെ�യും
    ഗുണനഫ�മാണ് .    �ിത്രത്തിലുള്ളതുചപാലെ� നല്ല ക&ിയുള്ള ക#�ാസുലെകാണ്ട്
       ഒരു തുറന്ന വൃത്തസ്തൂപിക ഉണ്ടാക്കുക .      അതുചപാലെ� ഇചത പാദവും ഉയരവുമുള്ള ഒരു തുറന്ന
     വൃത്തസ്തംഭവും ഉണ്ടാക്കുക .      സ്തൂപികയിൽ മണൽ നിറച്ച് സ്തംഭത്തിച�യ്ക്ക് പകരുക .  മൂന്നു തവണ
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       സ്തൂപികയിൽ മണൽ നിറച്ച് സ്തംഭത്തിച�യ്ക്ക് ഇടുചLാൾ സ്തംഭം
    നിറയുന്നതായി കാണാം .    അചപ്പാൾ സ്തംഭത്തിലെ� വ്യാപ്തം
       സ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തത്തിലെ� മൂന്നു മ#ങ്ങാലെണന്ന് കാണാം .
     മലെNാരുവിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ സ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം

    സ്തംഭത്തിലെ� വ്യാപ്തത്തിലെ� 1
3

 ഭാഗമാണ് . 

    അതായത് ,
       വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം ,  പാദപരപ്പളവിലെ�യും ,   ഉയരത്തിലെ�യും ഗുണനഫ�ത്തിലെ�
      മൂന്നിലെ�ാന്നാണ് .
         വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# പാദത്തിലെ�ആരം r   ഉം ഉയരം h   ഉം ആയാൽ  
        വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം = 1

3
×  പാദപരപ്പളവ് ×  ഉയരം = 1

3
πr2h

     പ്രവർത്തനം

     ഉത്തരം
       വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ� പാദത്തിലെ� ആരം = 15 ലെസ.മീ
      വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ� ഉയരം = 40 ലെസ.മീ
         ലെ�ത്തി എടുക്കാവുന്ന ഏNവും വ�ിയ വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ,
      പാദത്തിലെ�ആരം = r = 15 ലെസ.മീ
     ഉയരം = h = 40 ലെസ.മീ

       വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം = 1
3

×  പാദപരപ്പളവ് ×  ഉയരം

                                         = 1
3

πr2h

                                         = 1
3

π(15)2×40 

                                         = 1
3

 π × 225 × 40 = 75 × 40 = 3000  πഘനലെസ�ീമീNർ

   പ്രവർത്തനം

     ഉത്തരം
      വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ� പാദത്തിലെ�ആരം = R = 12 ലെസ.  മീ
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     വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ� ഉയരം = H = 20 ലെസ.മീ
      വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ� വ്യാപ്തം =  പാദപരപ്പളവ് ×  ഉയരം
                                         = πR2H
                                         = π(12)2×20 
                                         = π× 12 ×12 × 20
      വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# പാദത്തിലെ�ആരം = r = 4 ലെസ.മീ
      വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ഉയരം = h = 5 ലെസ.മീ

       ഒരു വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം = 1
3

×  പാദപരപ്പളവ് ×  ഉയരം

                                              = 1
3

πr2h

                                              = 1
3

π(4)2×5

                                              = 1
3

 π × 4 × 4 × 5

     വൃത്തസ്തൂപികകളുലെ# എണ്ണം = വൃത്തസ്തംഭത്തിലെ�വ്യാപ്തം
ഒരു വൃത്തസ്തൂപികയുലെ#വ്യാപ്തം

                                      = π×12×12×20
1
3
π×4×4×5

= 108

   പ്രവർത്തനം
  

   ഉത്തരം
    വൃത്താംശത്തിലെ�ആരം =  വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# �രിവുയരം

                                  = l= 25 ലെസ.മീ

      വൃത്താംശത്തിലെ� ചകന്ദ്രചകാൺ = x0 = 2160

   

      വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# പാദത്തിലെ�ആരം r =  l×
x
0

3600
= 25×

2160

3600
= 15 ലെസ.മീ

     വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ഉയരം = h = √ 252−152 = √ 625−225 = √ 400 = 20 ലെസ.മീ

      വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം = 1
3

×  പാദപരപ്പളവ് ×  ഉയരം

                                        = 1
3

πr2h

                                        = 1
3

π(15)2×20

2160

l=25l=25സെ�സെ�..മീമീ
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                                          = 1
3

 π × 15 × 15 × 20 =1500πഘനലെസ�ീമീNർ

   പ്രവർത്തനം

    ഉത്തരം
      ഒന്നാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ഉയരം = h1 

      രണ്ടാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ഉയരം = h2

        ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 4:5
     ∴    ഒന്നാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ആരം = 4k 
          രണ്ടാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# ആരം = 5k  

       ഒന്നാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം = 1
3

π(4k )2h1

         രണ്ടാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ# വ്യാപ്തം = 1
3

π(5k )2h2 

      വ്യാപ്തങ്ങൾ തു�്യമായതുലെകാണ്ട് 1
3

π(4k )2h1 =
1
3

π(5k )2h2 

                                                       16k2h1 = 25k2h2

                                                                                                     
h1
h2

= 
25
16      

                                                                                                h1 : h2 = 25 : 16
                ഉയരങ്ങളുലെ# അംശബന്ധം = 25 : 16    
    കൂടുതൽപ്രവർത്തനം 

                                           



 

                      29 – 12 - 2020    ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക് 
        കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം

     ഉത്തരം
       ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 3:5
      ∴    ഒന്നാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ( ആരം = 3r
            രണ്ടാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ( ആരം = 5r  
       ഉയരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 2:3
      ∴     ഒന്നാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ( ഉയരം =2h
             രണ്ടാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ( ഉയരം =3h 

        ഒന്നാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ( വ്യാപ്തം = 1
3

π(3r )2(2h)

        രണ്ടാമലെത്ത വൃത്തസ്തൂപികയുലെ( വ്യാപ്തം = 1
3

π(5r )2(3h)

           വ്യാപ്തങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 1
3

π(3r )2(2h) : 1
3

π(5r )2(3h)

                                                       = 9r2×2h : 25r2×3h
                                                       = 9×2 : 25×3 = 3×3×2 : 25×3 = 6 : 25
   

   ച-ാളം
   പന്ത് ,  ഒാറഞ്ച് ,  സൂര്യ൯ ,      �ന്ദ്ര൯ ഇവലെയല്ലാം ച-ാളങ്ങൾക്ക് ഉദാഹരണങ്ങളാണ് .   
        ച-ാളലെത്ത എങ്ങലെ9 മുറിച്ചാലും വൃത്തം കിട്ടും .      ഒരു ച-ാളലെത്ത കൃത്യം പകുതിയായി മുറിച്ചാൽ
          ഉണ്ടാകുന്ന വൃത്തത്തിലെA ചകന്ദ്രവും ആരവും വ്യാസവുലെമാലെക്കയാണ് ച-ാളത്തിലെAയും
      ചകന്ദ്രവും ആരവും വ്യാസവും .    ച-ാളങ്ങൾക്ക് ഒരു മുഖചമയുള്ളു .
                  ‘ r ’    ആരമായ ഒരു ച-ാളത്തിലെA ,
                                                         ഉപരിത� പരപ്പളവ് = 4 rπ 2

                                                                         വ്യാപ്തം = 4
3

rπ 3

    ഒരു       ച-ാളലെത്ത രണ്ട് സമഭാ-ങ്ങളായി മുറിച്ചു കിട്ടുന്ന രൂപങ്ങലെളയാണ് അർദ്ധച-ാളങ്ങൾ
    എന്നുപറയുന്നത് .
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           അതായത് ഒരു ച-ാളത്തിലെA ഉപരിത�ത്തിലെA പകുതിയും ഒരു വൃത്തവും ച�ർന്നതാണ്
    അർദ്ധച-ാളം .
                ‘ r ’    ആരമായ ഒരു അർദ്ധച-ാളത്തിലെA ,
                                                        ഉപരിത� പരപ്പളവ് = 3 rπ 2

                                                                        വ്യാപ്തം = 2
3

rπ 3

      പ്രവർത്ത9ം

  ഉത്തരം 
    ച-ാളത്തിലെA വ്യാസം
         =    സമ�തുരക്കട്ടയുലെ( വക്കിലെA 9ീളം = 8 ലെസ.മീ

    ച-ാളത്തിലെA ആരം = r = 8
2

= 4 ലെസ.മീ

   ച-ാളത്തിലെA   ഉപരിത� പരപ്പളവ് = 4 rπ 2

                                                                               = 4 (4)π 2

                                                                               = 4π × 16 = 64π �തുരശ്രലെസAീമീറ്റർ
  പ്രവർത്ത9ം

   ഉത്തരം 
     ച-ാളത്തിലെAആരം =12 ലെസAീമീറ്റർ
    ∴അർദ്ധ   ച-ാളത്തിലെA ആരം = r =12 ലെസAീമീറ്റർ
   അർദ്ധ  ച-ാളത്തിലെA   ഉപരിത� പരപ്പളവ് = 3 rπ 2 

                                                                                                  = 3 (12)π 2 

                                                                                                  = 3π×12×12 = 432π�തുരശ്രലെസAീമീറ്റർ
  പ്രവർത്ത9ം

   ഉത്തരം
   ച-ാളത്തിലെA   ഉപരിത� പരപ്പളവ് = 120�തുരശ്രലെസAീമീറ്റർ
                                     4 rπ 2 = 120
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                                       rπ 2 = 120
4

= 30 �തുരശ്രലെസAീമീറ്റർ

     അർദ്ധ  ച-ാളത്തിലെA   ഉപരിത� പരപ്പളവ് = 3 rπ 2 

                                                                                                     = 3×30 = 90�തുരശ്രലെസAീമീറ്റർ
  പ്രവർത്ത9ം

  ഉത്തരം
      ഒന്നാമലെത്ത ച-ാളത്തിലെA ആരം = r1

       രണ്ടാമലെത്ത ച-ാളത്തിലെAആരം = r2

      ഒന്നാമലെത്ത ച-ാളത്തിലെA  വ്യാപ്തം = 4
3

rπ 1
3

      രണ്ടാമലെത്ത ച-ാളത്തിലെA  വ്യാപ്തം = 4
3

rπ 2
3

        വ്യാപ്തങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 27 : 64 

                 4
3

rπ 1
3 : 4

3
rπ 2

3  = 27 : 64

                                     r1
3 : r2

3  = 27 : 64 = 33 : 43

                                                             ∴ r1
 : r2

  = 3 : 4
      ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം = 3 : 4 
      ഒന്നാമലെത്ത ച-ാളത്തിലെA ആരം = r1= 3k
      രണ്ടാമലെത്ത ച-ാളത്തിലെAആരം = r2=4k
     ഉപരിത� പരപ്പളവുകളുലെ(  അംശബന്ധം =  4 (rπ 1)2: 4 (rπ 2)2 
                                                        = 4 (3k)π 2: 4 (4k)π 2

                                                                                                 =   4π×32×k2: 4 π×42×k2    

                                                        = 32 : 42 

                                                                                                 = 9 : 16
   
    കൂടുതൽപ്രവർത്ത9ം 
         രണ്ട് ച-ാളങ്ങളുലെ( ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം 2 : 3   ആലെണങ്കിൽ വ്യാപ്തങ്ങൾ
       തമ്മിലുള്ളഅംശബന്ധം എത്ര ?
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